 Полное наименование бюджетного учреждения: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Новгородская городская детская музыкальная школа имени П.И.Чайковского». 
Официальное сокращенное наименование бюджетного учреждения: 
МБОУ ДОД «НГДМШ им. П.И.Чайковского».

Школа создана в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», в соответствии с распоряжением Администрации  г. Новгорода от 27.03.96 г. № 936 и на основании приказа комитета по культуре и молодёжной политике Администрации г. Новгорода от 26.06.96 г. № 7, переименована распоряжением Администрации Великого Новгорода от 30.10.2002 г. № 4071 рг «О переименовании муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей», Распоряжение Администрации Великого Новгорода от 09.01.2003 г. 

№ 38 рм «О внесении изменений в распоряжение Администрации города от 30.10.2002 г. № 4071 рг».
Учредителем Школы является муниципальное образование – городской округ Великий Новгород.
Функции и полномочия Учредителя осуществляются Администрацией Великого Новгорода в лице комитета культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода.
       Школа является некоммерческой организацией, не имеющей извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности, созданной для обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования и культуры в целях осуществления следующего вида деятельности: образовательная деятельность по дополнительному образованию детей.
Школа находится по адресу: пр. Мира, д. 32-А, Великий Новгород, Новгородская область, 173025.
Школа филиалов и представительств не имеет.
Школа является юридическим лицом с момента её государственной регистрации, финансовое обеспечение которой осуществляется в виде субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ею муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам, определенных Учредителем в соответствии с муниципальным заданием.

Школа имеет печать с полным наименованием на русском языке. Школа вправе иметь штампы, бланки со своим наименованием и иные реквизиты, а также зарегистрированную в установленном порядке эмблему.

Школа осуществляет операции с находящимися в распоряжении средствами через лицевые счета, открываемые в органах Федерального казначейства или комитете финансов Администрации Великого Новгорода в порядке, установленном бюджетным законодательством Российской Федерации.

Школа отвечает по своим обязательствам всем находящимся у неё на праве оперативного управления имуществом, как закрепленным за Школой собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за Школой собственником этого имущества или приобретенного Школой за счет выделенных собственником имущества Школы средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества Школы не несет ответственности по обязательствам Школы.
Школа от своего имени может приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Школа может выступать заказчиком при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Школа в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Законом Российской Федерации «Об образовании», иными федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов государственной власти Новгородской области, решениями Думы Великого Новгорода, постановлениями и распоряжениями Администрации Великого Новгорода, иными муниципальными правовыми актами и настоящим Уставом.
ЦЕЛЬ, ЗАДАЧИ, ПРЕДМЕТ, ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЫ. 

Предметом деятельности Школы является:
- обеспечение процесса обучения и воспитания, принятых в музыкальную Школу детей по специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель, кларнет, флейта, гобой, саксофон, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, хоровое пение, вокал, музыкально-театральное актёрское мастерство, ударные инструменты.
- предоставление дополнительного образования посредством реализации образовательных программ дополнительного образования детей художественно-эстетической и социально-педагогической направленности.

Целями деятельности Школы являются:

- удовлетворение потребностей жителей города в приобщении детей и подростков к миру искусств;

- осуществление образовательного процесса в рамках дополнительного образования, направленного на создание оптимальных условий для развития мотивации личности к познанию и творчеству, её самоопределение в интересах самой личности, общества, государства;

- создание максимально благоприятных условий для развития музыкальных способностей личности;

- формирование общей и музыкальной культуры, эстетического вкуса, воспитание образованного в музыкальном отношении слушателя на лучших образцах русской и зарубежной, классической и народной музыки. 
Основными задачами школы являются:
- обучение принятых по лицензированным образовательным программам дополнительного образования детей;

- создание и реализация инновационных программ, форм и методов обучения с учётом индивидуальных особенностей личности ребёнка;
- осуществление дифференцированного подхода в вопросе определения программы обучения в зависимости от способностей, состояния здоровья ученика, интересов, желаний и возможностей семьи,
- выявление наиболее музыкально одарённых детей, создание оптимальных условий для их творческого роста и развития;
- обучение профессиональному мастерству;

- подготовка музыкально одарённых учащихся к поступлению в средние специальные учебные заведения культуры и искусства;
- обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей;

-  адаптация детей к жизни в обществе;

- организация содержательного досуга,

- организация различных форм совершенствования профессионального мастерства педагогических кадров Школы (проведение педагогических конференций, методических семинаров, мастер-классов, курсов повышения квалификации);

- пропаганда творческих достижений преподавателей и учащихся, инновационных технологий, прогрессивных форм и методов работы, обобщение и распространение передового педагогического опыта.
Школа может осуществлять образовательный процесс по следующим типам образовательных программ: типовые, модифицированные, авторские. Разработка учебных планов, авторских и модифицированных программ осуществляется преподавателями Школы на основе требований к составлению данных документов в учреждениях дополнительного образования детей. 

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Постановлением Российской Федерации от 5 июля 2001 г. № 505 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», уставными целями, Школа предоставляет следующие платные и дополнительные платные образовательные услуги: 
      - обучение детей по лицензионным образовательным программам дополнительного образования на внебюджетном (хозрасчётном) отделении;
      - обучение детей дошкольного и младшего школьного возраста на внебюджетных (хозрасчётных) курсах;

      - индивидуальные и групповые занятия для выпускников Школы и сторонних лиц по подготовке к поступлению в учреждения среднего и высшего профессионального образования культуры и искусства;

      - методические и творческие консультации по вопросам вступительных приёмных прослушиваний, образовательного процесса и музыкального искусства для физических и юридических лиц, общественных организаций и объединений.
      Школа осуществляет следующие функции и виды деятельности:
- учебно-воспитательную,  включающую в себя обучение и воспитание учащихся;

- обеспечение охраны жизни и здоровья учащихся и работников школы;

- удовлетворение  потребности учащихся в получении художественного образования;

- организационную, предполагающую организацию образовательного процесса, в том числе: разработку учебных планов и расписания занятий, установление системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации учащихся в соответствии с настоящим Уставом ,разработку образовательных программ;

- управленческую, включающую в себя управление Школой в форме, определяемой настоящим Уставом, разработку и принятие локальных актов;

- хозяйственно-экономическую, включающую в себя управление закреплённым за Школой имуществом, осуществление финансово-хозяйственной деятельности, в том числе оказание платных образовательных услуг, ведение приносящей доход деятельности, развитие материально-технической базы;
- осуществление концертной деятельности всех форм, видов и уровней;

- обеспечение социально-правовой моральной и материальной защиты учащихся и работников Школы.

2.7. Школа может осуществлять следующую приносящую доход деятельность:

- осуществление концертной, художественно-зрелищной и выставочной деятельности;

- осуществление издательской деятельности;

- посредническая деятельность в области музыкального искусства;

- репетиторство;

- организация и проведение на базе Школы учебно-методических мероприятий (семинаров, тренингов и др.);

- организация и проведение на базе Школы фестивалей, конкурсов, смотров, музыкальных ассамблей, музыкальных форумов и др.;

- помощь в приобретении и музыкальных инструментов и оборудования, а также музыкальной литературы;

- оказание услуг по прокату музыкальных инструментов, театральных и концертных костюмов;

- оказание услуг по ремонту и настройке музыкальных инструментов;

- любые виды помощи физическим и юридическим лицам, общественным организациям и объединениям в организации их концертной деятельности;

- создание творческих коллективов;

- организация студий, кружков для детей, клубов юных музыкантов и др.;
        2.8. Школа оказывает помощь педагогическим коллективам других образовательных учреждений в реализации дополнительных образовательных программ, организации досуговой и внеурочной деятельности детей, а также детским и юношеским общественным объединениям и организациям по договору с ними.

Перечисленные выше виды деятельности Школы относятся к приносящей доход деятельности.

2.9. Школа вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности.
